

一图读懂半年工作会精神

编者按:8月9日,公司召开了2019年半年工作会。会上,公司党委书记、董事长(执行董事)付修军作重要讲话;总经理、党委副书记谢作文通报了上半年生产经营情况,安排了下半年生产经营工作。上述讲话对于公司上下认清形势,统一思想,清晰思路,明确举措,全力完成全年目标,推进公司转型升级,具有重要的指导意义。公司讲话上有哪些主要精神呢?现在就跟本报编辑一起“一图读懂”半年工作会精神。

公司2019年半年工作会精神

2019年8月9日,公司2019年半年工作会在津召开。

付修军董事长在公司2019年半年工作会议上的讲话

上半年,我们紧扣公司2019年工作会“改革创新争一流,锐意进取稳增长,加快建设具有综合竞争力的国际型工程公司”的半年工作主题,砥砺前行,各项工作有序推进,公司整体保持着较好的发展态势。

下半年将迎来新中国70周年华诞,做好各项工作意义重大。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实上级决策部署,对照全年目标任务,逐项抓好落实,进一步深化业务结构调整、内部改革,进一步打牢履约生产基础,保障企业持续健康快速发展。在公司布置生产经营工作的基础上,强调以下五个方面:

1 强化四方面的意识

- 一是危机意识。
- 二是担当意识。
- 三是法律风控意识。
- 四是改革创新的跨越式发展意识。

2 坚韧不拔开拓市场

- 一是突破总包。
- 二是扩大海外。
- 三是撬动新商业。
- 四是推进协同。

3 坚定不移提升管理

- 一是对标行业先进,推进总部建设。
- 二是提质增效,推动降本增效。
- 三是抓好风险防控,确保健康发展。
- 四是加强人资建设,保证梯队质量。
- 五是加强履约管控,提高品牌美誉。

4 做好四项专题工作

- 一是压降“两金”。
- 二是获取转型所需资质。
- 三是加快提升投融资能力。
- 四是新大楼建设。

5 坚定如磐推进党建

- 一是高质量推进“不忘初心、牢记使命”主题教育。
- 二是全面加强思想与组织建设。
- 三是充分发挥文化引领的作用。
- 四是进一步完善大监督机制。

谢作文总经理安排下半年生产经营工作

上半年公司启动组织机构改革与文化方略升级工作,着力优化市场格局与业务转型,加强经营履约管控,推进本质安全,强化核心能力,夯实党建纪检基础,各项工作有序推进,呈现出有突破、面上有创新的特点,取得以下的工作成绩:

- 1 市场开发点上突破,稳中有进。
- 2 项目履约稳定可控,逐步加强。
- 3 内部管理面上创新,持续优化。
- 4 党的建设不断加强,保障有力。

下半年任务非常艰巨,我们要认真贯彻落实股份、北方建设半年工作会议部署,咬定全年工作目标不放松,全力冲刺经营指标,做到稳增长、防风险、强党建、降两金、降负债,为建设具有综合竞争力的国际型工程公司不懈奋斗。

1 全力完成年度工作目标

要提高政治站位,准确把握工作重点,各指标相关单位要进一步领准责任,勇于担当,进一步夯实工作基础,突出重点。要坚持问题导向、结果导向,找差距、强举措、抓落实,抓好问题整改,全力攻坚,保证全年各项指标务期必成。

2 全力开拓市场

要坚持以市场为“龙头”,稳固国内传统业务,大力开拓非电市场,稳步推进新商业模式开发,努力开发优质新客户,拓展高端市场。密切关注“一带一路”建设机遇,加强合作,切实提高项目签约质量,做到增加签约数量与提高签约质量齐头并进。

3 全力推进项目高质量履约

要以“干得好、效益好、大家好、口碑好”四好标准为目标,全力推进项目高质量履约。要牢固树立安全、质量、成本、进度意识,提高项目盈利水平,做好人才培养。要加大对重大项目、新商业模式项目和履约过程中出现问题较多的项目的督导。

4 全力提升公司治理

要做好“文化方略”升级,确保在公司搬入新大楼之际完成发布工作。要在深化组织改革、优化经营管理、人力资源、法务风控、压降“两金”、“大物资”系统规划建设、资质获取、提速新技术应用、新大楼建设等方面多管齐下,全力提升公司治理。

5 全力加强党的建设

要深化“体系化”党建管理模式,以“不忘初心、牢记使命”主题教育为重点,进一步加强党的建设,确保上级党委确定的目标任务和部署落地见效。进一步加强政治建设,保持正风肃纪高压态势,全面建设“大监督”机制,确保业务合规运作。

付修军出席胡布项目通过168小时试运行仪式并调研工作

本报讯(通讯员 马泽强)8月13日至15日,公司党委书记、董事长(执行董事)付修军来到巴基斯坦,出席胡布项目通过168小时试运行仪式并调研工作。在巴期间,付修军拜会了业主、调研了项目部工作,还与业主一起共植友谊之树。

当地时间14日20时,胡布联合体项目部在集控室隆重举行通过168小时试运行仪式。中国电力国际发展有限公司副总经理黄云涛,中电国际胡布发电有限公司执行总裁赵永刚,中电胡布巴方股东代表 Khalid Mansoor,西北电力设计院有限公司党委书记、董事长(执行董事)胡明等相关方领导出席并致辞,中电国际工程建设部总经理方险峰宣读中电国际总经理田均贺信,中电国际生产运营部副总经理杨太勇宣读国家电投集团火电部贺信。西北院副总经理、胡布EPC项目总经理刘增强主持仪式。

付修军在致辞中表示,天津电建作为EPC联合体一方及主要施工方,在建设过程中公司层面始终给予高度重视,倾斜优质资源保履约,联合体项目部密切配合,无缝对接,控质量、抓安全、抢进度、战高温、斗酷暑,用“有能力、可信赖”的品牌实力,助力实现了机组如期高质量完工,使之成为中巴经济走廊的“友谊工程、民心工程、样板工程”,为中巴建交68周年献上了一份美好的礼物。

翌日,付修军同联合体项目部及业主方一同在中巴友谊林种植了10棵罗汉柏,祝愿中巴友谊根深叶茂,万古长青。

期间,付修军、胡明在联合体项目部进行了工作调研。听取了海外工程公司副总工程师、胡布EPC项目副经理韩建立的工作汇报,并观看了项目宣传片,回顾了项目履约历程。付修军、胡明共同指出,胡布项目如期完工、并网,证明了天津电建与西北院以联合体EPC的方式履约



是非常成功的,受到各方的高度肯定,取得了良好的口碑,并积累了联合体履约的成功经验,为后续合作奠定了坚实的基础。在过程中,西北院以设计为龙头,天津电建以施工为重点,实现了优势互补,充分展现了总包方统筹协调的功能定位,是项目成功的关键。同时,双方高层保持良性互动,充分信任、彼此支持,参建人员齐心协力、不怕困难、顽强奋斗,是项目成功的重要保证。要求下一步做好项目的复盘总结和尾工消缺工作,为今后的项目做好经验积累,保证电厂安全平稳运行,争创国优金奖。最后共同表示,双方要继续加强沟通,深化合作形式,巩固强强联合,以胡布项目为契机,树立建体系内公司合作的典范,将中国能建的品牌实力发扬光大。

随后,付修军、胡明一同拜会了业主。黄云涛、赵永刚代表中电国际、中电胡布充分肯定了西北院-天津电建联合体在项目建设过程中的巨大作用与卓越贡献,对此表示

衷心的感谢并赠送了礼物。同时,对干煤棚、油漆防腐、防洪排涝、资料移交等下一步工作提出了具体要求,希望以后以此项目模式为模板,共同携手合作,共创未来。

期间,付修军还与项目部大学生、检修公司和专业公司员工代表进行座谈交流,了解工作与生活情况。他表示,胡布项目取得圆满成功,对大家在建设过程中付出的辛勤劳动表示诚挚感谢。随后介绍了公司目前的发展形势,就组织机构改革、总部新大楼的建设情况进行了说明。寄语大学生要总结经验、加强学习、加快成长,多考取含金量高的证书,不断提高综合能力,早日成为公司的骨干力量,与公司共同成长。同时,肯定了专业公司在胡布敢打硬仗的顽强作风,希望今后继续发挥自身优势,提高综合能力,做好公司履约的坚强后盾。勉励检修公司的员工,立足本专业,不断提升自身的综合管理能力;要求做好电厂后期的保障运行工作,树立品牌形象,进一步扩展公司国际市场。

公司副总工程师、海外工程公司执行总经理侯金山,行政工作部部长赵宏伟及项目部相关人员一同参加。

据悉,胡布燃煤电站是2015年4月国家主席习近平出访巴基斯坦时签署的中巴51项合作协议之一,是中巴经济走廊重点合作项目和“一带一路”的重大先行项目。电站位于巴基斯坦俾路支省拉斯贝拉县胡布镇,距离巴基斯坦最大城市卡拉奇55公里,西临阿拉伯海,南部为胡布河与阿拉伯海交汇处。两台机组于2016年8月31日开工建设,1号、2号机组分别于2018年12月28日和2019年5月28日成功并网;2019年7月4日,两台机组均达到满负荷运行条件。项目投产后,每年可以提供电量98亿千瓦时,可满足400万巴基斯坦家庭的用电需求,对于持续促进巴基斯坦经济社会发展具有重要经济意义和社会意义。

吊装公司中标恭城低风速试验风电场工程项目

本报讯(通讯员 刘振京)7月22日,吊装公司收到北京洁源新能投资有限公司发来的中标通知书,中标恭城低风速试验风电场工程项目风电机组及塔筒吊装工程。

该风电场位于广西桂林市恭城瑶族自治县恭城镇西南部及北部一带,本期安装17台3000kW的风电机组,总装机容量51MW。吊装公司主要负责风电机组及塔架的吊装工作。

华电北燃电厂2号机组移交生产

本报讯(通讯员 史毅)8月9日22时37分,公司承建的北京华电北燃电厂2号机组高标准一次通过72+24小时满负荷试运行,各项技术指标优良,实现安全、优质移交生产。

华电北燃能源工程项目部在履约中克服场地狭小、雾霾天气影响等不利因素,稳步推进工程建设,及时保质保量完成各项里程碑节点,先后实现锅炉水压试验、汽轮机扣缸、厂用电受电、锅炉酸洗、点火吹管、汽轮机定速、机组并网和72+24小时满负荷试运行“八个一次成功”,顺利完成2号机组移交生产目标。在机组试运行期间,设备运行稳定,保护、自动投入率100%,监视仪表全部正常,各项运行参数达到设计要求,技术指标良好,符合机组运行要求。

京泰二期工程举行开工庆典

付修军马钢应约出席



本报讯(通讯员 马泽强)8月6日上午,内蒙古京泰发电有限责任公司酸刺沟电厂二期项目开工仪式在项目现场隆重举行。

党委书记、董事长(执行董事)付修军,副总经理马钢应约出席。

开工仪式上,李世雄致欢迎辞,郭聪明介绍了二期工程建设目标、施工、监理、金融单位代表、准格尔旗领导、股东方代表先后发言。付修军在发言中表示,天津电建将凭借与京能电力良好的合作基础以及一期工程的履约经验,进一步加强统筹协调,通过超前策划、严谨计划、科学组织,确保人员、资金等资源快速到位,紧盯项目目标,认真研究施工重难点,加强与相关方的沟通联系,合理安排工期,一如既往抓安全、严控质量、严保进度,确保里程碑节点如期实现。随后,主席台嘉宾共同启动开工仪式,浇筑第一罐混凝土。

京泰二期项目位于鄂尔多斯市准格尔旗薛家湾镇境内,项目规划建设两台660MW国产高效超超临界发电机组,同步建设脱硫、脱硝和除尘装置。

唱响巴基斯坦 点亮胡布夏夜



当地时间8月14日20时,由中国能建天津电建-中国能建西北院联合总包的巴基斯坦中电胡布2台660MW机组燃煤电站顺利完成168小时满负荷试运行,8月18日机组COD圆满结束,这标志着两台机组正式投入商业运营,这个夏夜,被胡布点亮。

初心 时刻谨记我们是天津电建人

2016年5月31日上午,公司首次以联合体形式在北京正式签署了巴基斯坦中电胡布超临界燃煤电站EPC总承包合同,标志着公司国际业务转型升级取得了重大阶段性进展,也标志着天津电建人又将再一次踏上“一带一路”之旅。

400万巴基斯坦家庭,辐射体量之庞大、工程建设之难度、属地员工之众多都是历来之最,高峰期国外员工近4000人,大量属地员工的培训和管理、中巴两国人民相处愈加重要。

初心,就是用真情换取真心。2017年5月23日,时值穆斯林斋月,公司员工去当地两所小学和清真寺“献爱心”;8月14日,为属地员工庆祝巴基斯坦独立日,为他们举办一场别开生面的板球赛、烧烤晚会;拜访当地小学时,他们备足了文体用品,为当地学生举办了绘画比赛,教会他们使用科技产品;为清真寺送去牛羊,深入到群众中去,苦当地人之所苦,劳当地人之所劳,尊重当地风俗,与属地人民建立起了深刻友谊。

初心,就是青春与岁月的坚守,是不定期组织的新老员工茶话会,是大年三十中巴员工一起跨年的融情蜜意,消除了文化隔阂,共同为新的目标奋进;20余位五十多岁的老员工与众多年轻员工一起,讲述工程难题、生活经验,品味各种酸甜苦辣,趣谈异国趣事,了解生活百态;近三十年的代沟在那一刻消失了,不再有“我是师傅”的高傲,也不再“我是本地人”的倔强,这是青春与岁月碰撞后的温情,是我们在异国的“家乡”。

发展 为公司转型升级注入生机

公司高度重视胡布项目的履约管控,始终坚持以客户需求为导向,贯彻创新与共享理念,超前服务,坚强履约,调整结构,整合资源,在持续推进胡布项目履约的过程中,为企业转型升级注入生机与活力。

发展即是创新。坚持创新发展,必须把创新摆在项目发展的核心位置。项目成立之初,公司首次采用联合体的形式签订了胡布项目海外常规火电EPC项目,在管理上打破了固有的公司界限、专业壁垒、工作流程繁冗问题,加快了项目的运转效率,从体制机制、资源整合、投

资撬动等方面构造海外业务新模式,为公司的国际业务转型升级作出了巨大贡献。胡布项目如期完工、并网,证明了公司与西北院以联合体EPC的方式履约是非常成功的,受到各方的高度肯定,取得了良好的口碑,并积累了联合体模式履约的成功经验,为后续合作奠定了坚实的基础。

发展即是共享。在胡布建设过程中,西北院以设计为龙头,公司以施工为重点,实现了优势互补,充分展现了总包方统筹协调的功能定位,是项目成功的关键。同时,双方高层保持良性互动,充分信任、彼此支持,参建人员齐心协力、不怕困难、顽强奋斗,是项目成功的重要保证。中巴员工携手通过胡布精品工程,用双手在当地创造了美好的生活,展现了“世界能源、中国能建”的组织使命,践行了“能者善为、建则善成”的核心价值观,胡布通过短视频《从“菜鸟”蜕变成“多面手”》在环球网、快手、脸书上引发了网友极大的关注与讨论,视频通过属地员工分享的成长经历,亲身体会,生动展示了巴基斯坦属地员工丹尼斯作为中巴友谊的使者、奋斗追梦的工匠,在践行“一带一路”倡议过程中的成绩,也展示了天津电建开放包容的企业文化。(温晖)

